

Kedves Barátom,

tavalyi táborhelyünket Vaszary Mihály kanonok úr ismételten tett, sőt f. hó elején írásban is megismételt ígéretének ellenére, a kanonok úr közlése szerint az ő tudta nélkül, teljesen használhatatlanná tették, amennyiben az egész tisztást fűzzel ültették be. Ezzel táborozási lehetőségünk megszűnt. Továbbra is kísérleteket teszek újabb táborozóhely szerzésére, de ezzel kapcsolatban szükségesnek és halaszthatatlannak tartom, hogy Veled, s általad körülünk tagjaival a következőket közöljem:

BAKTAY ERVIN 87  
LEVELE ÖREG  
HALÁSZSASNAK

1941 június 30.

Tekintettel arra, hogy a táborozó indián-körünk elengedhetetlen lét-alapját jelentő táborozási lehetőség megszűnt, s tekintettel alább kifejtendő szempontjaimra, a kört eddigi formájában nem látom fenntarthatónak. Ezért a kör tagjainak állást kell foglalniuk és határozatra kell jutniuk a teendőket illetően.

Részemről én az eddig viselt „főnöki” címről és a velejáró előjogokról, valamint kötelességekről ezennel lemondok és kérek, értesd meg a körrel, hogy azt semmi körülmények közt sem vállalom el újra.

Álláspontom megvilágítására a következőket hozom fel:

A baráti körnek olyan szellemben való fenntartása, ahogyan én azt megalapítása óta szorgalmaztam, csak akkor lehetséges, ha a kör minden egyes tagja hasonló szellemben viselkedik és a körnek, valamint a tábornak fennmaradásáért, életben tartásáért minden melléktekintetet félretéve helytáll, sőt ha kell, áldozatokat vállal. Már a múlt évek folyamán nem egyszer mutatkoztak olyan jelenségek, amelyek egyrészt azt bizonyították, hogy az említett szellem nem mindenkiben él, áldozatok vállalása, egyöntetű összetartás helyett sokakban csak a maguk privát kényelmi szempontjai stb. érvényesültek. A legutóbbi tapasztalatok megértették velem, hogy reményem – hogy a kört az ifjabbak utánpótlásával friss tevékenységre lehet serkenteni, s a szükséges bajtársi szellemet erősíteni – tévesnek bizonyult, s éppen a legifjabbak közt kevésbé számíthatok ilyen szellemre és lojális összetartásra, mint a kör régi tagjai közt. A jelenségek ismereteseek, a tény pedig az, hogy még abban az esetben sem látszott biztosítva a folyamatos táborozás lehetősége, ha külső körülmények nem akadályozták volna meg a táborozást. Ilyen körülmények között az évről évre reám háruló sok gond és teher – a tábornak másod-, harmadmagammal való felállítása, fenntartása, szállítása stb. – elviselhetetlenné válik, s miután a kör legrégebb és legerdemesebb

tagjait körülményeik méltányolható módon akadályozzák a táborozásban való részvételben, nincs is már olyan tekintet, amelynek kedvéért érdemesnek tarthatnám a terhek további vállalását.

88 Eszerint én világosan körvonalaztam megváltoztathatatlan álláspontomat:

A kör vezetését nem vállalom továbbra. Ezzel felmerült a szükségesség, hogy Ti, a kör tagjai, döntésre jussatok a következőkben:

1. mi történjék a közös tulajdont képező holmival;
2. fenntartandónak ítéletek-e a kört magatok között, az én részvételem nélkül;
3. ha igen, ezt milyen formában kívánjátok megoldani;
4. mi történjék a törzsi befizetésekből befolyt összeggel, illetve ennek azon részével, amely a közös terhekre fordított kiadások (múlt évi rak-tározás díja, stb.) fennmarad.

Részemről én még minden kötelezettség nélkül – hiszen ilyet a fentiek értelmében többé nem válllok – közlöm, hogy igyekszem magamnak más megfelelő táborhelyet keresni, s ha ilyet sikerül találnom, azon berendezem a magam táborát. Természetes, hogy amennyiben azok közül, akik eddig is baráti szellemben együtt tartottak velem, bárki módot talál a táborozásra, azt mint bajtársat és barátot szívesen látom. Természetesen ez egészen a magam és az illetők magánügye lesz; ahogyan megbeszéljük, mindennemű kölcsönös kötelezettségek nélkül; viszont irányadó csak az lehet, hogy az illető önként, abban a szándékban, hogy hozzám csatlakozzon a táborozásban, vállalja annak a felfogásnak és szellemnek a követését, amelyet mindenkor vallottam. Az így esetleg kialakuló újabb tábor mindenkor csak alkalmi csoportosulás lesz és egészen természetesen előzetes meghívásomon fog alapulni. Ez az én magánindítványom, ami azonban esetleg nem fõdi mindenkinek az elgondolását, s ezért nem is óhajtok elébe vágni olyan döntésnek, amely részletekrõl vagy a kör néhány tagjának részérõl felmerülne, tudniillik, hogy a maguk elhatározásának alapján, az arány szerint reájuk jutó tábori felszereléssel ott és úgy táborozzanak, ahogyan nekik jólesik. Ebben azonban semmi részem nem lehet.

A tábori felszerelés közös tulajdont jelentõ részei a következõk:

- 1 nagy (bõlényes) sátor,
- 1 kis (lovasalakos) sátor,
- A Szürke Sólyom által lakott kis sátor (olajfestékkel bevonva),
- 1 kis négyzetes raktársátor,
- 1 nagy étkezősátor, a hozzá való kamra-toldalékkal,
- A fentiekhez tartozó karók, sátorkupakok,
- 3 drb. olajosvászon négyzetlap,
- 1 drb. nagy és 1 drb. kis viharlámpa,
- Kb. 60 sátorcövek,

A konyha- stb. felszerelésnek az a része, amely nem egyesek magántulajdona. Közös polcok, régi asztal, padok, stb. A kályhafelszerelés darabjai.

Magántulajdonban vannak a köv. sátrak: az én saját két nagy sátram, aztán a régi (egy ideig Dékánynak átadott) első kis sátram, a körökkel; Öreg Halászsas nagy sátra; Calamity nagy sátra; mind a hozzátartozó karókkal és kupakokkal, ajtókkal, Marshal ház alakú sátra, karókkal. Ezek tehát nem esnek a közös döntés alá.

Hogy az összegszerű elszámolásokat egyszerűbbé tegyük, hajlandó vagyok a most készülő kenut átvenni (a régi úgyis mindig az enyém volt); esetleg ha majd lesz, aki a fentebb körülírt módon csatlakozhat hozzám táborozásra, a kenu költségeiben is részesülhet, de ez nem fontos. Ugyanígy átveszem a közös pénzből beszerzett teát és tészta-neműt is. A többi kiadás és még szükséges kiadások (a múlt évi rak-tárdíj, stb.) után így fennmaradó összeget a hozzájárulások arányában mindenkinek visszafizethetjük. Ha sikerül táboromat létrehozni, a hozzám meghívás és közös megegyezés alapján csatlakozók a visszakapott pénzből belátásuk szerint járulhatnak hozzá a jövőben mutatkozó költségekhez.

A rám bízott összegek elszámolása a következő:

Befizetések 1940 őszétől 1941 júniusáig	196 p.	
Múlt nyárról fennmaradt többlet	8.	32 f.
Harmonika-alapra Marshaltól	10	
–"– Ö. Halászsastól	1	
Összesen	215 p.	32 f.

#### Kiadások:

Mise Vadölőért	4.00
Telefonok, lev. lapok 1940 végéig	2.00
Wild West telefonok, lev. lapok, lemondás	1.00
Útiköltség Vácra a csónaklehozatalért	2.40
Csónakanyagra	83.00
½ k. tea	40.00
Tészta-nemű	<u>17.16</u>
Összesen	149.56

Ha azonban a csónakot, a teát és a tésztaneműt átveszem, akkor lemegy ebből

140.16  
marad 9.40

90 Ehhez hozzá a múlt évi

raktározás 25.00

Kiadás végösszege 34.40

Bevétel 215.32

Kiadás 34.40

Készpénz 180.92

Ezt az összeget a befizetések arányában visszafizethetjük, vagyis

Öreg Halászsas befizetése: -----12.00 + 1.00 (harmonika)

Sok Kutya " " " -----22.00

Hallgató Hód " -----22.00

Kis Harkály " -----22.00

Szürke Sólyom " -----22.00

Marshal és F. Bagoly

együttesen " -----50.00+10.00 (harmonika)

Nagy Kígyó " -----12.00

Sid " -----12.00

Heverő Bölény -----22.00

Ezekre arányosan kiosztandó a közös 34.56 kiadás, s ennek levonása után a még fennmaradó összeget visszafizetem. A múlt nyárról fennmaradt 8.32-t 10 részre felosztva, mindenki kap még 83 fillért. Végül elosztva levonódik a most Ádámnál lévő sátrak javítási költsége, már az, ami a közös anyagra jut ebből.

Kérlek tehát, kedves Barátom, légy szíves a közöltek alapján vezetéssel megbeszélni a tennivalókat, hogy a döntés szerint intézkedés történhessék, úgy a holminak arányos felosztása, vagy ha egyes darabokat nem lehetne felosztani, úgy azoknak részemről való átvétele felől, amennyiben más határozatra nem jutnátok.

Még egyszer ismétlem, hogy a fenti elhatározásom nem irányul azok ellen a régi barátaim és bajtársaim ellen, akikhez egyéneként becsülés és szeretet fűz, s akik a főntebb jelzett körülmények között a jövőben is szívesen látott társaim lehetnek. Álláspontom, amelyen nem vagyok hajlandó változtatni, csak a körnek, mint ilyennek, mint szervezett csoportnak együttese, illetve ennek fenntarthatósága ellen irányul, mert meg vagyok győződve arról, úgy az új helyzet, mint a múlt tapasztalatai alapján, hogy az az eddigi formában, mint egycélú, közös szellemű társulás nem állja meg a helyét. Felfogásomat erre vonatkozólag a régi mondással illusztrálhatom: sem miféle lánc sem erősebb, mint a leggyöngébb láncszeme. S ezért az egész lánc, a mi körünk, ha egyik-másik szeme minden tekintetben kiállja is a próbát, összegezve bizony rendkívül gyatrának és gyöngének bizonyult.

Még egyszer kérlek, jussatok világos és végleges döntésre. Ebben azért nem veszek részt, mert részemről a döntés már megtörtént, mint azt bevezetőben leszögeztem.

Értesítésedet várva szeretettel köszönt

barátod és bajtársad

91

Ervin –

„Heverő Bölény”

U. I.; Kérlek, hívd össze a többieket mielőbbi dátumra, telefonon vagy lev.lapon, magadhoz. A döntést foglaljátok írásba, hogy tudjuk mihez tartani magunkat. Ismétlem: ne fogadj el olyan látszatz megoldást, hogy nekem „bizalmat szavazzanak” és újra felkérjenek a főnöki teendők további vállalására. Ilyesmi már volt egyszer a múltban, mégsem vette elejét a közös célt megghiúsító jelenségeknek. És különben is, ha lesznek, akik nem akarják abbahagyni a velem való táborozást és eddig sem szolgáltatott okot arra, hogy ezt én ne tartsam kívánatosnak, azok a főntebb körülírt módon ezentúl is velem tarthatnak.

Új Forrás 2021/3 – Baktay Ervin levele Öreg Halászsasnak – 1941 június 30.

*Nb.: Most értesülök, hogy Kis Harkályt behívták.*

Elérhetőségek: e. Gottesmann Ernő, Magyar Filmiroda,

Bp. IX. Könyves Kálmán körút.

Szöts Gábor

"

"

"

"

Perjésy László Honvédelmi Min. 480. mellékállomás

Báthly István és ifj. Báthly István: Visegrádi u. 5/b. Tel: 327-583

Gubacsi Gábor (Nagy Kígyó) Bp. VIII. Röck Szilárd u. 30.

Huszár Károly (Erős Farkas) Bp. XI. Ugron Gábor u. 2528/33

Sidnek szintén a Marshal, ill. fia révén lehet üzenni.